
Landtag von Baden-Württemberg
16. Wahlperiode

1
Drucksachen und Plenarprotokolle sind im Internet
abrufbar unter: www.landtag-bw.de/Dokumente

Drucksache 16 / 924

Mündliche Anfragen
zur 4. Fragestunde

in der 17. Plenarsitzung vom 10. November 2016

Ausgegeben: 07. 11. 2016

Der Landtag druckt auf Recyclingpapier, ausgezeich-
net mit dem Umweltzeichen „Der Blaue Engel“.

1. Anfrage des Abg.
  Dr. Friedrich Bullinger  

FDP/DVP

 Eingang: 04. 11. 2016

2. Anfrage des Abg.
  Dr. Friedrich Bullinger  

FDP/DVP

 Eingang: 04. 11. 2016

Beurteilung des Begriffs „bekömmlich“ aus ernährungs-
physiologischer Sicht bei Bier und Wein nach dem aktu-
ellen Urteil des Oberlandesgericht (OLG) Stuttgart und 
dadurch zu befürchtende Wettbewerbsnachteile für die 
heimischen Erzeuger

a)  Wie beurteilt die Landesregierung aus ernährungsphysiolo-
gischer Sicht den Terminus „bekömmlich“ im Zusammen-
hang mit dem aktuellen Urteil des OLG Stuttgart und der 
einschlägigen EU-Health-Claims-Verordnung für die Le-
bensmittel Bier und Wein?

b)  Welche Möglichkeiten sieht die Landesregierung, die hei-
mischen Brauer und Winzer zu unterstützen, um beispiels-
weise durch Aufklärung über die seit Jahrhunderten zum 
heimischen Kulturgut zählenden Qualitätserzeugnisse Bier 
und Wein Verbraucher zu informieren, damit dem durch das 
Urteil und die damit verbundene mediale Berichterstattung 
entstandenen Imageschaden sowie zukünftig zu befürchten-
den Wettbewerbsnachteilen für die betroffenen Berufsgrup-
pen entgegengewirkt wird?

Verkehrssituation und Straßeninfrastruktur in Freuden-
berg am Main 

a)  Welche verkehrspolitische Bedeutung hinsichtlich der 
Schließung eines bereits seit Jahren existierenden verkehr-
lichen Nadelöhrs misst die Landesregierung einem zeitnah 
gemeinsam mit der Bayerischen Staatsregierung zu realisie-
renden Bau einer neuen Mainbrücke im Bereich der Stadt 
Freudenberg bei?

b)  Wie beurteilt sie den bereits vor Jahren geplanten Ausbau 
der L 2310 im Bereich Tremhof/Prozelten–Fahr/Rosenmüh-
le, insbesondere vor dem Hintergrund eines im Zuge dieser 
Maßnahme als Kombinationslösung zu planenden Radweg-
lückenschlusses auf dem entsprechenden Streckenabschnitt?
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3. Anfrage des Abg. 
 Anton Baron AfD

 Eingang: 07. 11. 2016

4. Anfrage des Abg.
 Manuel Hagel CDU
  
 Eingang: 07. 11. 2016

5. Anfrage des Abg.
 Martin Rivoir SPD

 Eingang: 07. 11. 2016

6. Anfrage des Abg.
 Sascha Binder SPD

 Eingang: 07. 11. 2016

Abbau kleiner Krankenhäuser im ländlichen Raum

a)  Liegen der Landesregierung Erhebungen dazu vor, wie hoch 
– in Prozentzahlen ausgedrückt – der Anteil stationär aufge-
nommener Patienten ist, die im Land Baden-Württemberg 
der Grund- und Regelversorgung bedürfen?

b)  Ist es zutreffend, dass es eine wichtige Voraussetzung für 
eine Förderung aus dem Krankenhausstrukturfonds ist, 
Krankenhausstandorte abzubauen (z. B. Künzelsau), dass 
der Bund also mit dem Instrument des Strukturfonds Schlie-
ßungen von Klinikabteilungen oder einzelnen Klinikstand-
orten ausdrücklich honoriert?

Rückkehr von Flüchtlingen in das Fluchtland

a)  Wie viele Fälle sind der Landesregierung bekannt, in denen 
Asylberechtigte zu Urlaubszwecken in das Land zurückkeh-
ren, aus dem sie offiziell geflüchtet sind?

b)  Plant die Landesregierung Schritte und ggf. welche, um die-
se Unterhöhlung des Asyl- und Flüchtlingsstatus zu unter-
binden?

Kürzungen im Nahverkehr am Bahnhof Amstetten

a)  Mit welcher Begründung werden am Bahnhof Amstetten 
insbesondere die für die Schülerverkehre relevanten Verstär-
kerzüge nach dem Fahrplanwechsel am 12. Dezember 2016 
gestrichen?

b)  Was wird die Landesregierung unternehmen, um diese An-
gebotskürzungen zu verhindern?

Möglichkeiten im Umgang mit extremistischem Gedanken-
gut bei der Polizei

a)  Welche konkreten Maßnahmen können gegen Polizeibeam-
tinnen und Polizeibeamte ergriffen werden, die sich extre-
mistisch bzw. fremdenfeindlich äußern, z. B. im Internet?

b)  Wie wird das Thema Extremismus im Rahmen der Ausbil-
dung bei der Polizei behandelt?


